



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
20 марта 2018 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймырская межрайонная больница приглашает на работу врачей и фельдшеров
- Молодые семьи Таймыра могут улучшить свои жилищные условия

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке приступили к решению проблемы водоотведения
- В Дудинке идут соревнования по северному многоборью

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Главный ветврач КГКУ «Норильский отдел ветеринарии» Александр Самандас: «Я не рекомендую употреблять в пищу блюда из сырого мяса или рыбы»

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Плавсостав Енисейского речного пароходства повышает квалификацию

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярский край получит миллиард рублей на повышение зарплат бюджетникам
- Дорога до аэропорта может стоить 7 млрд рублей

**6. СМИ о России:**

- Путин набрал на выборах президента за рубежом почти 85% голосов
- МИД уличил западные СМИ в искажении информации о выборах президента
- В России началась новая волна гриппа и ОРВИ
- Минтранс назвал новые сроки открытия моста в Крым.
- Улучшения своего благосостояния в ближайшем будущем ожидают только 4% россиян
- Греф предсказал новый рекорд выдачи ипотеки в 2018 году
- Шувалов закрутит экономику в спираль

**7. Разное:**

- Маргарита Симоньян: Это вы включили в нас режим 'русские не сдаются'
- "Власть больше не меняется". И это хорошо.

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Таймырская межрайонная больница приглашает на работу врачей и фельдшеров**

В таймырском поселке Усть-Авам не хватает фельдшера. Чтобы сельчане не оставались без медицинской помощи, с января этого года в поселке работают фельдшеры отделения скорой медицинской помощи из Дудинки, сообщили в администрации Таймыра.

Помимо сельского фельдшера, в Дудинку требуются врачи. Так, нужны врач функциональной диагностики, врачи акушеры-гинекологи, врач-онколог в поликлинику, врач рентгенолог, невролог, врачи-хирурги для работы в стационаре и поликлинике, врачи отоларинголог и офтальмолог, фельдшеры в поликлинику и сельскую местность.

Как отметила специалист по связям с общественностью Таймырской межрайонной больницы Галина Щеглова, молодые специалисты, приезжающие на работу в Таймырскую межрайонную больницу, обеспечиваются благоустроенным жильем – 1,2,3-х комнатными квартирами в зависимости от состава семьи специалиста. При трудоустройстве выплачиваются все льготы, предусмотренные законодательством РФ.

Накануне Дудинка была включена в программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер» с целью расширения перечня специальностей врачей-специалистов. Согласно этим программам, каждый прибывший на территорию врач, должен получить 1 млн руб., а каждый фельдшер – 500 тыс. руб. При этом они должны будут отработать в сельской местности не менее трех лет. Таймырская межрайонная больница, воспользовавшись этими программами, уже подала заявки на врачей акушеров-гинекологов, участковых терапевтов, хирургов, патологоанатомов, педиатров и фельдшеров для сельской местности Таймыра.

«Таймырский Телеграф»

### **Молодые семьи Таймыра могут улучшить свои жилищные условия**

Специалисты Отдела по миграционной и жилищной политике Администрации муниципального района приступили к приему документов и заявлений от молодых семей, желающих стать участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» 2014-2020 годы муниципальной программы «Улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (Далее – Подпрограмма).

Участником Подпрограммы может быть молодая семья, где возраст каждого супруга, либо одного родителя в неполной семье, не превышает 35 лет (включительно). Семья также должна стоять на учете в качестве нуждающейся в улучшении жилищных условий, и иметь доходы, позволяющие получить кредит, либо иные денежные средства, достаточные для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.

Прием граждан производится со вторника по четверг с 9-00 до 17-00 (перерыв с 13-00 до 14-00) по адресу: г. Дудинка, ул. Советская, д.35, кабинет №233. Телефон для справок 2-85-77, адрес электронной почты: [leonova@atao.taimyr24.ru](mailto:leonova@atao.taimyr24.ru).

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинке приступили к решению проблемы водоотведения**

Глава Дудинки Юрий Гурин провел совещание, на котором обсуждали проблемы водоотведения с городских территорий, в том числе грунтовых вод и вод, образующихся вследствие растепления вечной мерзлоты. К участию в работе 15 марта были приглашены специалисты предприятий и организаций города, сотрудники профильных служб администрации Дудинки. Очевидная для города проблема с выходом на поверхность вод как в промышленной части, так и в зоне жилой застройки в течение нескольких лет усилилась. По мнению ведущего специалиста бюро гидрологии гидротехнической службы центра диагностики ЗФ ПАО ГМК «Норильский никель» Тамары Матвеевко этому способствуют не только особенности рельефа местности и водоразделов, но и отсутствие «перехвата»

источников к засыпанным ранее озерам Тёплое, Ледяное, другим тундровым озерам, например, в районе нефтебазы. Первый заместитель гендиректора АО «Таймырбыт» Николай Гурский подтвердил, что проектные решения по отводу талых вод от фундаментов и свайных оснований носили, как правило, локальный характер.

Глава Дудинки предложил подойти к решению сложной технической и, конечно, финансовой задачи водоотведения, комплексно. «Если мы сейчас не предпримем серьезных шагов, то через несколько лет огромные средства придется вкладывать уже в ремонт свайных оснований жилых домов нашего города», – отметил Юрий Викторович. Результатом совещания стало решение обратиться к специализированным организациям, которые выполняют геодезические и геологические, гидрогеологические изыскания, представив им техническое задание, разработанное по заказу администрации Дудинки институтом «Норильскгражданпроект». АО «Таймырбыт» и Бюро гидрологии гидротехнической службы центра диагностики ЗФ ПАО «ГМК «Норильский никель» рекомендовано предоставить в администрацию города всю имеющуюся информацию по строительству водоотводных сооружений в городе Дудинке.

### **В Дудинке идут соревнования по северному многоборью**

С 16 по 20 марта на разных площадках города проходит открытое личное первенство муниципального образования «Город Дудинка» по северному многоборью. Соревнования проходят в рамках муниципального проекта «Школьная спортивная лига», в них принимают участие команды сельских поселений Караул и Хатанга, посёлков Волочанка, Усть-Порт, сборные общеобразовательных школ Дудинки, Таймырского колледжа и детско-юношеской спортивной школы имени А.Г. Кизима.

16 марта в Доме физкультуры МАУ «ДСК» прошли соревнования по тройному национальному прыжку. В этой дисциплине среди девушек первыми стали Валерия Тыльцева (Дудинская гимназия), Юлия Мусина (школа № 5), Наталья Ядне (ДЮСШ им. А.Г. Кизима). Первое место среди юношей в своей возрастной группе завоевали Герман Сучков из Усть-Порта, Дмитрий Байкалов и Андрей Федоров из Носка.

Сильнейших спортсменов в беге с палкой по пересеченной местности и метанию маута на хорей определяли 19 марта на Набережной площади. В беге с палкой девушки соревновались в трех возрастных группах: 14-15 лет, 16-17 лет и от 18 лет, а юноши в пяти: 10-11 лет, 12-13 лет, 14-15 лет, 16-17 лет и 18 и старше. Первые места среди девушек заняли Ксения Еремеева (школа № 5), Виталина Бессараб (школа № 7) и Валерия Яр (ДЮСШ им. А.Г. Кизима). Сильнейшими среди юношей оказались Валентин Болин (сельское поселение Караул), Дмитрий Тэседо (поселок Носок), Вячеслав Петраков (Дудинская гимназия), Данила Коваленко (школа № 5) и Хольма Вэнго (Таймырский колледж).

Чемпионами в метании маута стали Дмитрий Байкалов (поселок Носок), Андрей Катин (Таймырский колледж), Герман Сучков (поселок Усть-Порт). В заключительный день соревнований, 20 марта, будут проведены соревнования по прыжкам через нарты. В этот же день состоится церемония закрытия и награждение победителей и призеров.

Соревнования организованы комитетом культуры, молодежной политики и спорта города Дудинки совместно с управлением образования администрации муниципального района.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

**Главный ветврач КГКУ «Норильский отдел ветеринарии» Александр Самандас: «Я не рекомендую употреблять в пищу блюда из сырого мяса или рыбы, велик риск заражения инфекционными или инвазионными заболеваниями».**

Анализ эпизоотической ситуации в регионе показал, что в районах Крайнего Севера по-прежнему регистрируются опасные инфекционные и инвазионные заболевания, которые наносят не только существенный экономический ущерб, но и осложняют эпидемиологическую напряженность в регионе. Среди инфекционных заболеваний особого внимания требуют сибирская язва, бруцеллез, некробактериоз, грипп птиц типа А. Среди инвазионных заболеваний наибольшую опасность представляют гнус, оводовые инвазии, саркоптоз,

финноз, эхинококкоз, в водоёмах среди рыб распространяется дифиллоботриоз, описторхоз. По отдельным болезням сформировались природные очаги (бруцеллез, бешенство, оводовые инвазии, саркоптоз), поэтому при мониторинге за этими инфекциями и инвазиями необходимо оценивать их распространение в дикой популяции животных.

Основным источником возникших заболеваний среди оленей на Таймыре является популяция дикого оленя, констатируют ветеринары.

«В оленеводческих стадах домашнего северного оленя мы берем забор проб крови от животных для исследования на бруцеллез, вакцинируем животных против сибирской язвы, обрабатываем против оводовых инвазий и гельминтов препаратами макроциклического ряда. Кроме этого, проводятся инсектицидно-репеллентные обработки против гнуса и оводов. А вот среди дикой популяции ни одно ветеринарно-профилактическое мероприятие не проводится. Их мясо обследуется на паразитарную чистоту лишь в случае, если оно привозится на реализацию через торговые точки. Но в случаях браконьерства эти исследования никто не проводит. А такие случаи есть, и их немало. Между тем это может грозить серьезными инфекционными заболеваниями, в том числе неизлечимыми, например, бруцеллезом, при котором у пациента наблюдается ряд серьезных последствий: боли в мышцах и суставах, снижение трудоспособности, истончаются кости, бурситы суставов, орхиты, у женщин происходят маститы, выкидыши, наступает бесплодие и прочее», - рассказывает главный ветеринарный врач КГКУ «Норильский отдел ветеринарии», доктор ветеринарных наук Александр Самандас.

Обеззаразить мясо помогает только длительная термическая обработка: к примеру, возбудитель бруцеллеза погибает при кипячении в течение 30 минут. Никакие иные меры не станут защитой от возбудителя инфекции: копчение или вяление результата не дадут. При употреблении в пищу сырой рыбы, используемой в сагудае или роллах, может обезопасить термическая обработка или глубокая заморозка.

«Заполярная правда»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПРО

##### **Плавсостав Енисейского речного пароходства повышает квалификацию**

Плавсостав Енисейского речного пароходства (предприятие непромсферы компании «Норникель») повышает квалификацию, сообщили в пресс-службе ЕРП.

Каждые пять лет, согласно Кодексу внутреннего водного транспорта РФ, плавсостав проходит процедуру подтверждения дипломов. Но сначала специалистам необходимо пройти обучение. Обучение проходят также сотрудники, которые переводятся на другую, более квалифицированную должность.

Программы ДПО разработаны по специальностям «Судовождение», «Эксплуатация судовых энергетических установок», «Эксплуатация судового электрооборудования и средств автоматики». Курс «Обеспечение безопасности судоходства на ВВТ» предназначен для диспетчеров, капитанов-наставников, механиков-наставников и других ответственных лиц. Тренажерная подготовка ведется по программам «Использование судовых радиолокационных станций (РЛС) на внутренних водных путях» и «Эксплуатация систем отображения электронных навигационных карт и информации на внутренних водных путях».

Все программы ДПО направлены, в первую очередь, на обеспечение безопасности судоходства. Постоянно совершенствуется судовое оборудование, меняются существующие и появляются новые нормативы и правила в области судоходства на ВВТ – об этом судоводители должны получать своевременную информацию и подтверждать свои знания.

До занятий допускаются судоводители, успешно прошедшие так называемый входной контроль – тестирование по программе «Плавсостав» – и практическое задание.

Слушатели курсов, успешно выполнившие все элементы учебного плана, допускаются к итоговой аттестации – квалификационному экзамену. По окончании обучения слушателям выдаётся удостоверение о повышении квалификации.

«Таймырский Телеграф»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

**Красноярский край получит миллиард рублей на повышение зарплат бюджетникам.** Средства выделяют из-за майского повышения МРОТ.

Российское правительство выделило регионам 20 млрд рублей на повышение зарплат сотрудникам бюджетных организаций. Соответствующее распоряжение подписал глава кабмина Дмитрий Медведев.

Как уточняет агентство ТАСС, все средства выделены в связи с увеличением с 1 мая этого года минимального размера оплаты труда до 11 тысяч 163 рублей.

Средства регионам выделены из резервного фонда правительства в размере 20 млрд рублей. Документ размещен на портале кабмина во вторник, 20 марта.

«Подписанным распоряжением Минфину из резервного фонда правительства России выделяются ассигнования в размере 20 млрд рублей для предоставления дотаций бюджетам субъектов Федерации на компенсацию дополнительных расходов консолидированных бюджетов субъектов Федерации на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы...», — сказано в пояснительной записке к распоряжению.

По распоряжению Дмитрия Медведева, крупнейшие дотации получит Красноярский край — 1,062 млрд рублей.

Также Алтайскому краю выделили 906,9 млн рублей, Иркутской области — 715,8 млн рублей, Челябинской области — 641,9 млн рублей, Забайкальскому краю — 602,2 млн рублей.

Уточняется, что документ рассмотрен и одобрен на заседании правительства страны 15 марта этого года.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

### **Дорога до аэропорта может стоить 7 млрд рублей**

Железная дорога до аэропорта Красноярск обойдется в 7,3 млрд рублей. Примерную стоимость аэроэкспресса подсчитали в региональном Министерстве транспорта.

Доклад о возможности строительства новой ветки необходимо подготовить до конца апреля. Предполагается, что от станции «Бугач» до Емельянова может появиться ветка длиной 34 км. Быстрее окупиться дороге поможет ее использование для грузоперевозок. Кроме того, в маршруте могут появиться остановки в Емельяновском районе.

— В маршрут включены крупные населенные пункты Емельяновского района, что обеспечит дополнительный приток пассажиров. Это остановочные пункты «Деревня Минино», «Дрокино», «Емельяново», «Озеро Семирадское» и «Аэропорт Красноярск». Тогда электропоездом будут пользоваться не только пассажиры аэропорта, которым нужна разовая поездка, но и жители пригородных поселков, работники аэропорта и прилегающих предприятий. По прогнозу, общее количество пассажиров в первый год эксплуатации может составить 757 тыс. человек, а к 2030 году этот показатель возрастет до 1 млн человек», — рассказал замначальника Региональной службы развития пассажирских сообщений КрасЖД Александр Шевченко.

ИА Прес-Лайн

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Путин набрал на выборах президента за рубежом почти 85% голосов**

Подавляющее большинство россиян за рубежом на выборах президента России 18 марта проголосовали за нынешнего главу государства Владимира Путина, на втором месте - кандидат от КПРФ Павел Грудинин, на третьем - лидер ЛДПР Владимир Жириновский, передает «Интерфакс» со ссылкой на заявление члена Центризбиркома (ЦИК) Василия Лихачева.

«Наши соотечественники за границей проголосовали следующим образом: Владимир Путин получил 84,99% голосов, Павел Грудинин - 5,04%, Владимир Жириновский - 1,75%», - сказал он.

По его словам, на четвертом месте по популярности Ксения Собчак. Телеведущая получила 4,07% голосов, на пятом месте - основатель «Яблока» Григорий Явлинский с 1,57% голосов. Бизнес-омбудсмен Борис Титов набрал 0,65% голосов, кандидат в президенты Сергей Бабурин - 0,42%, на последнем месте - Максим Сурайкин с 0,3% голосов. Всего на выборах за границей проголосовали около 475 000 граждан России, не менее 56 000 из них - досрочно, отметил Лихачев.

По данным ЦИК на 19 марта, 18 марта на выборы президента России пришли 73 млн человек, явка составила 67,49%. По предварительным результатам голосования, на территории России Путин набрал более 76,5% голосов избирателей. На втором месте Грудинин с 11,9% голосов, на третьем месте Жириновский (около 5,5%).

Ведомости

### **МИД уличил западные СМИ в искажении информации о выборах президента**

В МИД РФ привели примеры публикаций в западных СМИ, в которых искажается информация о российских выборах; во всех этих статьях, по мнению ведомства, продемонстрировано системное неуважение к российскому избирателю — ему отказано в способности самостоятельно принимать решения и делать осознанный выбор.

"Умело жонглируя фактами, выискивая в российских социальных сетях самые безумные теории и выдавая их за правду, западные пропагандистские структуры приложили максимум усилий для подрыва доверия к нашему голосованию. При этом они продемонстрировали системное неуважение к российской демократии и российскому избирателю, отказав ему в способности самостоятельно принимать решения и делать осознанный выбор. И присвоили себе право определять легитимность того или иного оппозиционного кандидата в президенты", — говорится в заявлении МИД в Facebook.

Так, отметили в ведомстве, датская газета Politiken 15 марта напечатала статью "Русским угрожают и их заманивают на избирательные участки". По версии газеты, явку в России контролировали при помощи самых современных технологий – от мобильных приложений до соцсетей. И на всех уровнях – от предприятий до университетов и культурных центров.

Американский журнал Nation 14 марта опубликовала комментарий "В России все устали от национальной политики", продолжило ведомство. Его автор утверждает, что в России все – от президента до избирателей – устали от существующей ситуации, остается лишь ждать "нового возрождения".

"Не обошлось без фактических ошибок: утверждается, например, что сериал "Спящие-2" вышел на телеканале НТВ, а не на "Первом канале", как это было в действительности. К слову об усталости от национальной политики: по информации ЦИК по итогам обработки 99,84% голосов, на избирательные участки 18 марта пришли 73,37 миллиона человек, из них около 400 тысяч проголосовали за рубежом. Явка составила 67,47%", — заявляет МИД.

"Немецкая газета Bild 17 марта выпустила материал под большим заголовком "Bild поздравляет Владимира Путина с победой на выборах", в котором в свойственной для себя манере коротко и без деталей "отвечает на важнейшие вопросы о четвертых выборах президента для Владимира Путина". По задумке автора, видимо, к концу материала читатель должен полностью убедиться в справедливости тезиса, заявленного газетой в начале статьи: "В России проходят выборы и победитель неизвестен – немыслимо в России Владимира Путина", — отметили в министерстве.

МИД также привел пример из французских СМИ. Так, новостной сайт Atlantico под заголовком "Переизбрание Путина: русские – мазохисты, или мы чего-то не понимаем?" 13 марта опубликовал интервью с неким экспертом по России Сирилем Бре, утверждавшим, что в "российских выборах большее значение имеет не результат, а способность губернаторов обеспечить явку".

"Вопросы явки волновали и русскоязычную службу BBC: раз за разом там появлялись сообщения о "принуждении" россиян к голосованию. В опубликованном 18 марта материале "Весь день свободен: почему россияне пошли голосовать с утра пораньше" авторы пытаются разобраться, почему же так вырос процент голосующих с утра. В этой связи приводится

мнение политтехнолога Валентина Бианки, который объясняет высокую утреннюю явку "следствием административной мобилизации", — рассказали в министерстве.

МИД также обратил внимание на британскую Guardian, которая в контексте отравления Сергея Скрипаля опубликовала карикатуру, изображающую Владимира Путина в виде кроваво-красного паука с красной звездой на лбу, наползающего на Землю.

"Вдохновлялись, видимо, старыми методичками, вывезенными британской разведкой из Третьего Рейха – карикатура практически полностью воспроизводит рекламный плакат к антибольшевистской выставке 1936 года "Der Bolschewismus", — отметили в дипведомстве.

Финансируемое США Радио "Свобода" также не могло не поучаствовать в этой кампании, подчеркивают в МИД. В нем после выборов вышла статья "Статистика показывает: за Путина вброшено 10 миллионов голосов", составленная на основе интервью с "активным экспертом в электоральной статистике" Шпилькиным.

"Рекомендуем и автору, и "эксперту", если у них есть реальные доказательства этих утверждений, обратиться с соответствующей жалобой в ЦИК России. В противном случае все эти выводы можно смело отнести к пропаганде. Вышеупомянутый и другие материалы Радио "Свобода" на тему состоявшихся в России выборов объединяет явная пропагандистская заряженность и стремление создать в российском общественном мнении ощущение несправедливости сделанного нашим народом выбора", — комментирует статью МИД.

В ведомстве также отметили материал, который "выделяется на общем фоне" и демонстрирует "особо циничную и изощренную форму вторжения в российское выборное пространство".

"Русскоязычная редакция Deutsche Welle опубликовала статью "Пять стратегий протестного поведения на выборах президента России". Демонстрируя явное неуважение к российскому законодательству, Deutsche Welle фактически дает рекомендации по выражению несогласия с действующей государственной системой, в том числе с выборными процедурами. Считаем подобного рода публикации вопиющим нарушением журналистской этики и принципа невмешательства во внутренние дела государства", — заявляют в МИД.

"Хотели бы напомнить в этой связи, что в 2017 году на финансирование радио-, ТВ- и интернет-программ Deutsche Welle из федерального бюджета Германии было выделено 325 миллионов евро, о чем сообщается на сайте германского федерального правительства. Выводы делайте сами", — заключили в министерстве.

РИА Новости

## **В России началась новая волна гриппа и ОРВИ**

В России вновь стала расти заболеваемость гриппом и ОРВИ, сообщила глава Роспотребнадзора Анна Попова. "У нас вторая волна (заболеваемости - ИФ) началась. Она в основном формируется за счет уже гриппа В. Коллеги вовремя принимают все меры, поэтому высоких превышений эпидпорога в целом по России нет", - сказала Попова во вторник "Интерфаксу". При этом, по ее словам, "люди, которые сделали прививки, практически не болеют".

Она отметила, что в этом сезоне новых штаммов гриппа не выявлено. "Все штаммы были спрогнозированы - все, что мы выявляли на территории России, соответствовали вакцинным и никаких особенностей не имели", - сказала глава Роспотребнадзора.

"Нужно помнить, что еще в течение месяца мы будем жить в условиях поднимающихся и опускающихся уровней заболевания. В ряде субъектов они будут превышать порог - это реалии эпидпроцесса. Поэтому нужно заботиться о своем здоровье, соблюдать все те правила, которые есть у нас на сайте", - подчеркнула Попова.

По ее словам, в этом году эпидсезон прошел достаточно спокойно, несмотря на то, что Россию окружали страны с достаточно высокими уровнями заболеваемости.

"Сейчас нам нужно спокойно, уверенно, не ослабляя наших действий, пережить вторую волну, которая сегодня уже формируется за счет гриппа В", - заявила глава Роспотребнадзора.

INTERFAX.RU

## **Минтранс назвал новые сроки открытия моста в Крым.**

Автодорожная часть Крымского моста будет введена в эксплуатацию в мае 2018 года, сообщает Минтранс России. На первом этапе — сразу после ввода моста — проезд будет открыт для легкового транспорта и автобусов, обеспечивающих пассажирские перевозки. Открытие движения для грузового транспорта планируется на втором этапе — в конце 2018 года, как и было намечено первоначальными графиками.

Исключение будет предусмотрено для грузового и технологического транспорта, задействованного в строительстве железнодорожной части Крымского моста. Транспорт строителей сможет передвигаться по Крымскому мосту сразу после открытия его автодорожной части.

Планируется, что в мае будет обеспечен сквозной проезд на 40-километровом автоподходе со стороны таманского берега (от существующей федеральной трассы А-290 до Крымского моста), без ввода в эксплуатацию транспортных развязок с местной дорожной сетью.

Одновременно на крымской стороне к открытию движения в рабочем режиме будет готов автоподход от Крымского моста до развязки с трассой «Таврида». Далее движение будет идти по двум полосам существующей дороги Керчь — Симферополь.

К концу 2018 года должны быть готовы две новые полосы «Тавриды» до Симферополя, а также будут введены в полном объеме автоподходы к Крымскому мосту, что позволит снять временные ограничения на движение грузового транспорта по трассе через Керченский пролив.

Mail.ru

**Улучшения своего благосостояния в ближайшем будущем ожидают только 4% россиян.** В позапрошлом году, согласно исследованию Credit Suisse, этот показатель был практически нулевой

Незначительные признаки роста расходов населения России, которые впервые наблюдались в 2016 году, в прошлом году стали более явными. Об этом свидетельствуют результаты проводимого ежегодно Credit Suisse исследования Emerging Consumer Survey 2018. В то же время, страна заняла последнее место среди развивающихся стран (России, Бразилии, Индии, Индонезии, Китая, Мексики, Турции и ЮАР) по уровню оптимизма в отношении личных финансов и домохозяйств.

"Так, население с низким доходом ожидает его дальнейшего падения; по большей мере позитивная динамика связана с населением с доходом выше среднего, численность которого слишком мала, чтобы оказать существенное влияние на этот показатель", - отмечается в сообщении.

Всего 4% опрошенных ожидают, что их финансовое положение улучшится. В 2016 году этот показатель был практически нулевой.

Улучшилось отношение населения к совершению крупных покупок. В 2016 году 15% респондентов считали, что было неподходящее время для совершения покупок, сейчас - всего 6%. Объясняется это продолжающимся укреплением рубля, ростом цен на нефть и реального ВВП, существенным замедлением инфляции и снижением процентных ставок.

Основная часть расходов на путешествия и развлечения приходится на население в возрасте 18-29 - 16% их затрат. Для сравнения, у россиян в возрасте 56-65 лет эта категория составляет всего 7% от расходов.

"В целом позитивная статистика объясняется снижением уровня накоплений на 9% как доли доходов в ежемесячных расходах. Это первые признаки того, что меняется модель потребительского потребления: происходит отказ от накопления в пользу трат. При дальнейшем улучшении макроэкономических показателей активный рост расходов положительно скажется на потребительском спросе", - говорится в сообщении.

С 2016 года на 10% увеличились затраты на покупку смартфонов - это самый большой скачок среди товаров не первой необходимости. Набирают популярность смартфоны, поддерживающие технологию ближней бесконтактной связи, что может быть связано с



запуском Samsung Pay и Apple Pay в четвертом квартале 2016 года, а также Android Pay во втором квартале 2017 года.

Практически 80% населения России владеют смартфонами. В 2011 году этот показатель немного превышал 10%.

"Мы предполагаем, что в 2018 году может произойти рост реальных доходов населения на фоне постоянного роста ВВП и низкого уровня инфляции, - отмечается в сообщении Credit Suisse. - Несмотря на имеющиеся признаки макроэкономической стабилизации, "наверстывание" потребительских расходов немного запаздывает из-за их более долгосрочного профиля. Это можно объяснить отсутствием ожиданий роста доходов от населения с низким уровнем доходов, на которых приходится основная часть покупательского спроса".

INTERFAX.RU

### **Греф предсказал новый рекорд выдачи ипотеки в 2018 году**

Объем выдачи ипотечных кредитов в России в 2018 г. вновь будет рекордным, предсказал президент Сбербанка Герман Греф. «По мере снижения ставки ЦБ будет падать ставка по ипотеке. Мы видим, что есть большая зависимость между размером ставки и спросом, поэтому в этом году мы ждем новых рекордов», - отметил Греф.

Прошлогодний рекорд был обусловлен усилиями по развитию ипотеки и благоприятной для этого вида кредитования конъюнктурой. «На фоне резкого снижения ставок, в частности в III квартале, мы видели очень большой спрос на ипотечные кредиты. Портфель (Сбербанка по ипотеке) достиг 3 трлн руб. Если говорить о темпах, то в прошлом году темп увеличился в два раза», - сказал президент Сбербанка.

В 2017 г. Сбербанк выдал ипотеки на 1,1 трлн руб. Это более 54% всех выдач российских банков (2,02 трлн руб.). К концу 2017 г. портфель ипотеки госбанка превысил 2,9 трлн руб., увеличившись за год на 17%. Всего, по данным ЦБ, за 2017 г. было выдано 1,1 млн ипотечных кредитов на сумму 2,02 трлн руб. При этом под конец года портфель ипотеки перевалил за 5 трлн руб. и к февралю 2018 г. составлял 5,18 трлн.

Ведомости

### **Шувалов закрутит экономику в спираль.** Первый вице-премьер готов предложить чудодейственный план выхода из кризиса

Первый вице-премьер Игорь Шувалов намекнул, что у правительства есть чудодейственный план, который поможет «закрутить спираль» экономического роста. О решениях мы узнаем в течение ближайших месяцев. В их числе будут налоговые преобразования, попытки как-то воспользоваться существующими накоплениями граждан и компаний. Правда, судя по поручениям президента, сейчас правительство занимается в основном вопросами кадастровой стоимости недвижимости, статуса самозанятых, делового климата, адресной социальной помощи, поддержки агросектора. Темы важные, но на чудодейственный план это пока мало похоже.

Российская экономика растет пока медленно, но у нее есть потенциал для ускорения, говорят в правительстве. «Нам сейчас в ближайшие месяцы нужно принять такие решения, чтобы подстегнуть экономический рост, чтобы закрутить эту спираль роста. У нас для этого все возможности есть», - заявил во вторник Шувалов в интервью «Вести ФМ». Как пояснил первый вице-премьер, действующее правительство успело подготовить наработки для следующего политического цикла. «Потом будет назначено новое правительство. Когда оно появится, законодатель примет наиболее важные решения, в том числе по налогам», - сказал Шувалов. Он надеется, что эти меры простимулируют инвестиции.

Шувалов указал на основные, с точки зрения властей, источники финансирования роста. «Во-первых, у нас очень много внутренних накоплений. Люди об этом забывают. Даже в условиях кризиса, после его самой острой фазы, сбережения населения в банках прирастали.

Казалось бы, люди живут сложно, реальные доходы сокращались, но денежные средства на счетах физлиц прирастали. Люди накапливали», - пояснил Шувалов. Во-вторых, чиновник упомянул «очень много средств на счетах корпораций, юридических лиц».

Ссылаясь на Послание президента Федеральному собранию, Шувалов отметил, что «Центробанк (ЦБ) теперь должен больше взаимодействовать с правительством, имея в виду фактор роста». «У нас рабочий контакт великолепный», – уточнил он. Ранее между правительством и ЦБ уже разворачивались дискуссии, кто в большей мере виноват в экономическом затухании.

Пока сложно судить, какие чудодейственные меры имел в виду Шувалов. Судя по поручениям, которые дал правительству президент Владимир Путин по итогам Послания Федеральному собранию, перед чиновниками стоит несколько важных задач, но их трудно назвать прорывными.

Так, до 15 июля 2018-го правительство должно усовершенствовать порядок определения кадастровой стоимости недвижимости, завершить работу по закреплению правового статуса самозанятых, представить предложения по совершенствованию адресной социальной помощи, улучшению делового климата, обеспечить продление льготных тарифов на перевозку зерна железнодорожным транспортом. Премьер Дмитрий Медведев и глава ЦБ Эльвира Набиуллина указаны как лица, ответственные за поручение «разработать и утвердить план действий по ускорению темпов роста инвестиций в основной капитал и повышению до 25% их доли в ВВП». К 15 апреля 2018-го администрация президента должна разработать проект указа, в котором будут определены национальные цели развития.

Как говорят опрошенные «НГ» эксперты, нацеленность на рост экономики – хорошее намерение, но одними словесными интервенциями рост не запустить. Некоторые из наблюдателей указывают даже на сомнительный выбор слов чиновниками, потому что термин «спираль» уместнее употреблять с понятиями «рецессия», «инфляция», «кризис». При этом многие из опрошенных опасаются, что стране не избежать увеличения налогового бремени, которое преподнесут, наоборот, как смягчение.

«С российской экономикой простое стимулирование субсидиями не сработает. Необходимо использовать немонетарные стимулы: снижение налогов для малого и среднего бизнеса, восстановление работы социальных лифтов, вложение денег в социальные проекты, в рост производительности труда», – говорит аналитик компании «Алор Брокер» Кирилл Яковенко.

Но вместо этого, по его мнению, нас в ближайшее время скорее всего ожидает другое: рост акциза на топливо, увеличение налога на добавленную стоимость (НДС) до 22% в рамках маневра «22/22».

«НГ» уже писала о дискуссиях вокруг этого маневра, который из «21/21» превратился в «22/22», и о недовольстве президента из-за публичного обсуждения его деталей. Маневр предполагает снижение ставки страховых взносов с одновременным увеличением ставки НДС до одного и того же уровня.

Главными «бенефициарами» этого маневра станут, похоже, экспортеры. А выросший НДС производители и продавцы переложат на конечных покупателей, у которых и так реальные доходы падают несколько лет подряд. В условиях низкого и уязвимого платежеспособного спроса такой маневр рикошетом ударит в том числе по производителям, нацеленным на внутреннего потребителя.

Как поясняет управляющий партнер экспертной группы Veta Илья Жарский, НДС «гораздо лучше собирается и взыскивается в отличие, например, от страховых взносов». Видимо, в этом и заключалась главная идея налогового маневра: упрощенный бухгалтерский подход.

Скажется ли на решениях властей наметившийся профицит бюджета? Вопрос, тоже не имеющий однозначного ответа. «Небольшое смягчение бюджетного правила исключить нельзя, но я не думаю, что власть пойдет на полное расходование бюджетного профицита. Задача восполнения резервов остается приоритетной, так что источники финансирования «рывка» следует искать в другом», – полагает главный экономист компании «БКС Глобал Маркетс» Владимир Тихомиров. Например, в росте налогов, уточняет он.

«Непонятно, на чем именно основана уверенность, что будет «спираль роста», – обращает внимание первый вице-президент Российского клуба финансовых директоров Тамара Касьянова. – На данный момент оснований для нее мало: растущая изоляция,

санкции, отсутствие структурных преобразований, рост налоговой нагрузки на бизнес». Наметившийся профицит бюджета «съедят обязательства по повышению доходов, увеличению расходов на здравоохранение и выполнению других масштабных обещаний президента, прозвучавших в предвыборный период», считает Касьянова.

По мнению экспертов, в идеале новое правительство могло бы простимулировать частные инвестиции и несырьевую экономику, заняться разгосударствлением.

«Власть должна скорее прибегнуть к крупным структурным реформам, среди которых одни из важнейших – становление независимого судопроизводства и охрана частной собственности, – считает первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал. – В экономике должна пройти массивная приватизация, чтобы доля госкомпаний снизилась до 10–15% от вклада в ВВП».

Как говорит аналитик компании «Финам» Алексей Корнев, если к вопросу подходить разумно, то в России может начаться поступательное движение вперед. Но это потребует «существенных затрат и коренных реформ во многих сферах экономики и права, корректировки или даже либерализации отдельных сегментов системы госуправления, вплоть до пересмотра основ социального договора между народонаселением и государством».

Надо «ослабить тиски административного давления и пресечь практику незаконного уголовного преследования бизнеса», продолжает сопредседатель «Деловой России» Андрей Назаров.

И одни эксперты видят сигналы, что власть частично готова на такие преобразования, другие до сих пор в этом сомневаются.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **Маргарита Симоньян: Это вы включили в нас режим 'русские не сдаются'**

Вообще запад сейчас должен быть в ужасе не от 76 процентов Путина. А от того, что на выборах в России консервативно-патриотические, коммунистические и националистические идеи поддержало 95 процентов населения. Оставив либеральным идеям убийственные 5 процентов.

И виноваты в этом вы, май вестерн френдз. Это вы включили в нас режим 'русские не сдаются'.

Я давно говорила вам, найдите уже нормальных советников по России. Гоните в шею этих дармоедов. Своими недальновидными санкциями, бессердечным унижением наших спортсменов (включая инвалидов), своими скрипачами и показным наплевательством к базовым либеральным ценностям вроде презумпции невиновности (при этом оно у вас лицемерно соседствует с насильственным насаждением в ваших собственных странах ультра-либеральных идей), своими припадочными массовыми истериками, вызывающими у здорового человека лишь вздох облегчения, что он живет-таки в России, а не в Голливуде, своим поствыборным бардаком - что в Штатах, что в Германии, что в Брекзит-зоне, своей травлей РТ, которому вы не можете простить, что он воспользовался вашей свободой слова и показал всему миру, что пользоваться ей, оказывается, нельзя, что эта свобода не для пользы, а для красоты придумана, как какая-нибудь хрустальная швабра - издалека-то сверкает, но для чистки ваших конюшен наглухо не годится - всеми вот этими несправедливостями и жестокостями, инквизиторским лицемерием и враньем вы заставили нас перестать вас уважать. Вас и ваши соу коллд ценности.

Мы больше не хотим жить как вы. Лет пятьдесят - тайно и явно - мы хотели жить как вы, а больше не хотим.

Мы вас больше не уважаем. И всех, кого вы у нас поддерживаете. И заодно еще тех, кто у нас поддерживает вас. Отсюда искомые пять процентов.

И виноваты в этом вы сами. Западные политики и аналитики, газетчики и разведчики.

Наш народ вообще много чего способен простить. Но мы не прощаем высокомерия. Впрочем, как и любой нормальный народ.

Единственной пока еще остающейся среди вас империи стоило бы поучить историю своих союзников - бывших империй. И то, как они свои империи профукали. Исключительно благодаря своему высокомерию.

White man's burden, my ass.

Но единственная остающаяся у вас империя историю не уважает, преподают ее там из рук вон, и кончится это так, как всегда кончается в таких случаях.

А пока вы сплотили нас вокруг вашего врага. Как только объявили его врагом, так сразу нас и сплотили.

Раньше он был просто наш президент и его можно было поменять. А теперь он наш вождь. И поменять его мы не дадим. И вы это сделали своими руками.

Это вы противопоставили у нас патриотизм либерализму. Хотя вообще-то они не должны быть взаимоисключающими понятиями. Это вы сделали так, что в этой ложной дилемме мы выбрали патриотизм.

А ведь многие из нас действительно либералы. Я, например.

Обтекайте теперь, чего уж там. Это теперь надолго.

КОНТ

### **Vae viktis.**

Вот злой я, злой. Два дня получаю огромное неприкрытое удовольствие. Знаете как? Читаю и слушаю многоголосый плач либерды и всепропальщиков.

Шеф, всё пропало, майдана не будет, гранты перекрыли, на наши вопли и стоны никто внимания не обращает, народец не такой попался и так далее.

Попробую озвучить основные тезисы бе-либерды и зиц-поц-риотов (от Каца и Леблядинского и до Гиркина с Кучеренко). Кстати, их всё труднее отличать между собой.

1. Народ выбрал ещё шесть лет нищеты и деградации. Все они генетические рабы, преклоняющиеся перед царём.

2. Путин довёл 20 миллионов человек до нищеты (в 1999 году в России по данным ООН было 122 миллиона нищих, а этот подлец довёл до 20).

3. 75% населения оболванены пропагандой (и лишь умненькие хомячки, которых "коллективный Навальный" разводит на донаты, познали Истину).

4. "Стабилизец", "главстерх", "наногений" и прочий сектантский новояз, который его создатели считают вершиной креатива, хотя всё это унылое го...о.

5. Пора валить. Теперь, в стопятсотый раз, уже точно пора валить. Но не свалят (к сожалению).

6. И (мой любимый перл) "весь русский народ проголосовал за тиранию и агрессию, поэтому должен быть уничтожен". И даже "5%, которые вяло против, тоже не заслуживают жить" (так вам, либерастам! вы тоже унтерменши для кошерных креаклов!). В общем, пэрсик.

Когда результат предсказуем (и неоднократно предсказан), когда вся социология за как минимум полгода показывает именно такой исход выборов, но он всё равно застаёт клинических дегенератов врасплох и у них разрывает пердачки так, что на этой тяге можно долететь до Марса своим ходом и не нужно ни МТЯР, ни "Фалкон-9" - это реально ржачно.

Когда Игорь Гиркин искренне верит, что называя народ "толпой идиотов и наёмных проституток" он повышает свою поддержку у этого народа.

Когда Вова Кучеренко тонким голосом евнуха надрывно спрашивает "Что же нам теперь делать?". Эмигрировать, Вова, эмигрировать. Вна риднэньку Украину, где нет Путина.

Когда гей-экономист Владиславик Жуковский по три раза за один эфир повторяет про "нежелание включать голову и думать серыми клеточками". Маленький, это нежелание сделало тебя тупым попугаем госдепа, а за вопрос "Когда уже доллар будет по 200 рублей?" ты тупо банишь.

Вы же деградировали ниже плинтуса от постоянной необходимости вещать пропаганду, явно контрастирующую с объективной реальностью. Это же у вас Путин открывает военный аэродром на Матуа, чтобы отдать Курилы японцам (ж - логика!). Это же вы ныли, что нужно повышать обороноспособность России, а когда Путин это сделал - ноете, что мы не можем

себе этого позволить. Это же вы орёте "экономика умирает" при растущем валовом продукте и росте золотовалютных резервов.

Вы, майдауны и шестёрки запада, не понимаете Россию, не понимаете русских.

Мы за сто лет пережили два крушения государства. Оба под лозунгами "Дай порулить!" (о сменяемости власти, ага) и "Хотим лучше жить!" (после чего жить становилось гораздо хуже). Поэтому когда вы снова орёте эти же лозунги, нам охота у...ть вас, и чтобы уже не встали.

Мы пережили тяжелейшую войну, в которой погиб каждый десятый (и даже больше). И поэтому для нас оборона страны ("пушки") важнее, чем "масло". Потому что блокада Ленинграда, Хатынь и Дахау. Потому что мы пропустили "Судьбу человека" через себя, а вы - нет.

Мы неоднократно пытались помириться с западом (даже сдали свою страну в одной из таких попыток), но мира не получается - получается лишь унижение и грабёж. А мы не любим ни унижений, ни грабежа. Вам, холуям, этого тоже не понять.

Мы ЗНАЕМ, что только при сильной центральной власти Россия расцветает (Иван Грозный, Пётр Первый, Иосиф Сталин - все те, кого вы ненавидите).

Вы снова пытаетесь взывать к желудку, рассказывая "нужно сменить Путина, и тогда вы будете жить лучше". А мы уже битые, мы не ведёмся.

Вы не понимаете русских, и никогда не поймёте. НАМ П...й!

Весь золотой запас Венгрии - 3 тонны золота. А у нас 9 тонн золота могут выпасть из самолёта и рассыпаться над Якутией. Нам п...й!

Наши могут быть уже поражены боевыми отравляющими газами, гореть в танке, падать в сбитом самолёте - но продолжать воевать. Нам п...й!

Персидская княжна? Пацаны не поймут. За борт! Нам п...й!

У нас во время блокады Ленинграда люди умирали от голода, а бегемоты в зоопарке выжили. Нам п...й!

Александр Васильевич Суворов под Рымники пришёл с 23 тысячной армией. А турков было 105 тысяч. Начали с утра, а к вечеру нахлобучили все три турецких укрепрайона, каждый из которых по численности превосходил всю русскую армию. Нам п...й!

И расчет на "предательство элит" не сработает (уже не работает). Во времена Наполеона вся русская элита была франкофильской, все дворяне говорили на французском. Но когда Наполеон вторгся - выдрали мусье (кстати, тоже существенно численно превосходящих) по самый Париж. Нам п...й!

Захватчики ни разу за всю историю не продвинулись дальше Москвы. А у нас за ней ещё 10000 километров территории. Никто даже 10% захватить не смог - у них раньше кончались захватчики, чем у нас территория. Нам п...й!

Вон, бандеровцы четвёртый год срутца от бурятов и чеченцев. А это мы ещё чукчей не выпускали! Укропы истерят, что уже несколько лет воюют с Россией. А нам п...й!

У русских в генах уже прописано перевозмогать, перекрестившись и с матами (подобно Жилю де Ре, у которого видимо тоже были русские корни). За Родину! За Императора! И п...й!

Мои учителя называли это "корневыми смыслами", заложенными с молоком матери, детскими сказками и былинами про богатырей. А у всех этих каце-гиркино-кучеренко-жуковско-навальнышей такого в коде нет, так что им

а) не понять;

б) не победить.

Поэтому больше истерик, хороших и разных! Vaе viktis! Как говорил в "Свадьбе в Малиновке" Евгений Лебедев "Власть больше не меняется". И это хорошо.

КОНТ

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.03.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 70	▲ 0, 15
EUR	71, 23	▲ 0, 63

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	<b>-18</b>	<b>-21</b>	<b>-25</b>	<b>-29</b>	<b>-23</b>	<b>-30</b>	<b>-36</b>	<b>-38</b>	<b>-25</b>	<b>-28</b>	<b>-32</b>	<b>-32</b>	<b>-25</b>	<b>-29</b>
Ощущается как, °С	<b>-30</b>	<b>-34</b>	<b>-37</b>	<b>-38</b>	<b>-27</b>	<b>-35</b>	<b>-44</b>	<b>-47</b>	<b>-35</b>	<b>-41</b>	<b>-49</b>	<b>-49</b>	<b>-39</b>	<b>-41</b>
Давление, мм рт. ст.	<b>744</b>	747	749	752	754	755	755	754	753	751	750	751	753	755
Ветер: скорость, м/с	9	9	6	3	1	1	2	2	4	6	9	9	8	5
порывы, м/с	<b>13</b>	<b>13</b>	9	6							<b>12</b>	<b>13</b>	<b>11</b>	9
направление	Ю-З	Ю-З	Ю-З	З	С-З	С	С	С	С	С	С	С	С	С-В